



菏泽消防微信二维码

菏泽消防微博二维码

菏泽召开全市春季防火工作会议

将集中开展消防车通道“清障”专项检查

本报菏泽3月12日讯(记者 李德领 通讯员 张子翔)为迅速贯彻落实全国森林草原防灭火工作电视电话会议精神,做好当前火灾防控工作,推进消防安全风险隐患“大起底、大整治”百日攻坚行动,3月10日,菏泽市政府召开全市春季防火工作会议,市、县(区)消防安全委员会、森林草原防灭火指挥部相关人员参加会议,市委常委、常务副市长王磊出席会议并作重要讲话。

常务副市长王磊要求,要认真贯彻落实会议精神,切实抓好菏泽市林场防灭火各项工作。林场灭火救援力量要进

入战备状态,对灭火装备进行一次全面的维护和保养,增加巡护力量,加强值班值守,开展防火巡查和实战演练;坚持部门协作,紧盯“清明”、“五一”、春耕生产等重点时段,针对野外用火广泛开展宣传教育,切实抓好火源管控。

同时,进一步提高思想认识,切实增强做好消防工作的责任感和紧迫感。各县(区)要认真落实消防安全属地管理责任,调整后的市消委会各成员单位要明确职责,严格落实行业部门监管责任,树立“管行业必须管安全,管业务必须管安全”和“谁主管、谁负责”的理念,加强行业系统内部火灾隐患的

检查督改,教育引导单位牢固树立消防安全主体责任意识。

要充分认清当前严峻形势,全面净化社会面消防安全环境。企业复工、学校开学、建筑工地复工、商市场及公共娱乐场所营业、人员返程带来的致灾因素交织叠加,各部门要针对本系统的火灾风险开展分析研判,坚持问题导向,对照消防安全风险隐患“大起底、大整治”百日攻坚行动任务清单查缺补漏,紧盯“高低大化”等火灾风险点,积极应对火灾形势反弹。住建、公安、消防部门要集中开展消防车通道“清障”专项检查行动,全力保障生命通道畅通。

还要加快推进公共消防基



础设施建设,各县(区)政府要将城市消防队(站)和乡镇消防队伍建设列入年度重点工作,

组织职能部门专题研究部署,明确责任,倒排工期,市政府将开展专项督查并兑现奖惩。

菏泽市消防救援支队联合市场监督管理局开展“3·15”系列消防产品专项整治



本报菏泽3月12日讯(记者 周千清 通讯员 王朋朋)为进一步加强消防产品监督管理工作,规范和整顿消防产品市场秩序,切实维护消费者权益,严厉打击和查处假冒伪劣消防产品,菏泽市消防救援支队联合市市场监督管理局开展“3·15”系列消防产品专项整治活动,深入全市生产厂家和经销点开展消防产品专项检查,有效规范消防产品市场秩序。

检查过程中,联合检查组对辖区内各消防产品生产和销售、使用场所进行检查,重点检查了消防产品经销单位的消防产品是否有合法手续,文件资料是否齐全等内容,并依据消防产品现场检查判定规则,对销售的灭火器、消防水带、逃生绳、灭火毯等产品及市场准入情况

进行了全面检查。

针对监督检查中发现的不合格或不符合市场准入制度的问题产品,检查人员依照有关法律对不合格产品进行收缴。同时,支队执法人员本着热情服务、加强指导的原则,向业主讲述了消防产品的市场准入制度及产品目录和消防产品常见问题及现场检查方法等基本常识,指导经销商从正规渠道引进合格的消防产品,得到了企业和业主的一致好评。

为切实打击假冒伪劣消防产品,菏泽市消防救援支队从源头把关,切实做到从根本上杜绝假冒伪劣产品滋生的土壤,并及时将消防产品质量抽查、执法检查和查处结果等情况向社会民众公布。

本报记者 周千清 通讯员 王朋朋)为切实做好地震灾害事故应急救援准备工作,着力强化菏泽市消防救援队伍地震救援综合作战和遂行保障能力,2月26日15时,模拟菏泽市区东部某地发生地震灾害事故,菏泽市消防救援支队快速响应,迅速调集1支轻型地震救援队、1支应急通信保障分队、1支战勤保障分队开展地震救援拉动演练。

拉动演练按照“队伍集结、装备清点、情况报告、徒步行进、展开救援”的程序进行,对应急响应、力量集结、装备操作、战勤保障、现场救援、应急

通信等环节进行了全过程、全要素演练。此次参加地震拉动演练单位响应及时、出动迅速,支队指挥部对参战人员编成、救援车辆装备、72小时自我保障物资和战勤保障车辆物资逐一进行清点,演练中设定现场搜寻、狭小空间顶撑、支撑破拆救援和深井救援等贴近实战科目,救援人员科学施救措施得当。各参演单位密切配合、协同作战,圆满完成各项演练任务。

菏泽市消防救援支队将以此次地震救援拉动演练为契机,进一步完善地震救援车辆及装备器材配备,优化力量编成,明确任务分工,不断提升处置地震应急救援综合能力。



菏泽消防全力护航企业复工复产

“您复工,我服务”,全力守住消防安全底线



本报菏泽3月12日讯(记者 周千清 通讯员 张子翔)当前,菏泽企业、生产经营单位陆续复工复产,为切实加强消防安全管理,筑起疫情防控时期消防安全屏障,连日来,菏泽市消防救援支队立足本职,用行动扛起责任与担当,一手抓“防疫”,一手抓“安全”,以实而又实、严而又严的措施全力确保工厂、企业消防安全。

近日,菏泽市消防救援支队主动对复工复产企业提供上门消防安全服务。在改进监管方式的基础上,提高精准实效性,本着少而精、立足解决问题的原则,指导企业做好消防安全工作,帮助企业及时有效解决复工复产过程中遇到的消防难题。

检查过程中,消防监督人员对复工复产企业的生产线、

厂房、办公楼等场所逐一展开细致检查。针对检查发现的隐患,积极为单位出主意、想办法,能整改的责令单位立即整改,无法当场整改的要列出时间表,并采取死看死守等补救措施,确保企业安全生产、平稳运营。

在对复工复产企业进行

上门指导的基础上,菏泽市消防救援支队实施精准帮扶,开展“一对一”指导服务。每家企业明确一名消防监督员实名制负责,每日借助“一呼百应”微信群远程调度消防控制室值班、微型消防站备勤等等情况。利用微信视频对隐患整改情况进行抽查并对消防安全

管理人进行提问,为复工复产企业提供消防技术指导和咨询服务。通过发送消防安全提示的方式,督促企业加强消防安全管理。

菏泽市消防救援支队严格落实省总队关于《保障企业复工复产火灾防控七项措施》和《保障企业复工复产火灾防

控指导意见》要求,在全市复工复产企业开展“不确保安全、不复工复产”消防安全承诺活动。

消防监督人员通过逐一约谈复工复产企业消防责任人、管理人的方式,督促单位承诺落实消防安全主体责任,加强自我管理,不具备消防安全条件坚决不复工复产;通过当面签订“不确保安全、不复工复产”消防安全承诺的形式,警示企业承诺落实“五个不复工复产”,即消防安全责任人、管理人不到位履责不复工复产,消防设施运行不正常不复工复产,消防控制室值班、防火检查巡查人员不上岗履责不复工复产,存在重大火灾隐患不整改不复工复产,特殊工种人员不到位不复工复产,全力守住消防安全底线。